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Toimintakertomus 2014 

Lastenneurologian hoitajat ry (Lane)
Yhdistysasiat

Yhdistyksen jäsenmäärä

Yhdistys perustettiin 20.10.2011 Turussa ja rekisteröitiin Patentti- ja rekisterihallituksen yhdistysrekisteriin 8.3.2012. Vuoden 2014 lopussa yhdistyksellä oli 88 jäsenmaksun maksanutta jäsentä. 

Hallitus ja yhdistyksen kokoukset

Yhdistyksen hallituksessa toimivat vuonna 2014 varsinaisina jäseninä Päivi Ikonen/HUS (talousvastaava), Elina Kainulainen/KYS, Karoliina Kilponen/TAYS, Tiina Marttila/HUS (varapuheenjohtaja), Maria Nikulainen/HUS, Teija Peltonen/HUS (kotisivuvastaava, Mari Sipilä/OYS ja Mervi Taipaleenmäki/OYS (sihteeri) sekä varajäseninä Ritva Haavikko/OYS, Mari Heikkinen/KYS, Satu Junnonen/HUS, Virpi Karjalainen/HUS, Sanna Mikkola/HUS ja Tuovi Nousiainen/ISSHP (huhtikuuhun 2014 asti). Hallituksen puheenjohtajana toimi Johanna Olli/Turun yliopisto. 
Yhdistyksen hallitus kokoontui vuoden 2014 aikana 2 kertaa kasvotusten ja piti sen lisäksi 4 virtuaalista kokousta hallituksen sähköisessä Työhuoneessa.  

Yhdistyksen kevätkokous järjestettiin 6.2.2014 Oulussa yhdistyksen koulutuspäivien yhteydessä. Syyskokous järjestettiin 13.11.2014 Helsingissä ja sen yhteydessä toteutettiin ensimmäinen tutkimusklubi.
Tiedottaminen 

Yhdistyksen kotisivujen Ajankohtaista-osioon päivitettiin lähes viikoittain ammatillisia meno-, luku- ja linkkivinkkejä sekä tiedotteita Lanen toiminnasta. Kotisivuilla vieraili tilastojen mukaan päivittäin muutamasta kävijästä kymmeniin ja välillä jopa lähes sataan kävijään. Parhaimpina päivinä kävijöitä oli jopa kolmesataa. Keskustelupalstan käyttö oli alkuvuodesta hiljaista, mutta vilkastui loppukauden aikana, kun hallituksen jäsenet ottivat vastuuta keskusteluiden aloittamisesta. 

Yhdistyksen sähköpostilistan kautta tiedotettiin ajankohtaisista asioista kauden aikana jäsenille 8 kertaa. Lanen koulutuspäivistä julkaistiin raportti Suomen Lastenhoitoalan Liiton lehdessä 3-4/2014.
Lanelle perustettiin oma lehti, jonka toimituskunta aloitti lehden suunnittelun loppuvuonna 2014. Ensimmäinen numero ilmestyy alkuvuonna 2015. 
Talous 

Yhdistyksen toiminta rahoitettiin jäsenmaksutuloilla ja koulutuksen tuloilla sekä kannatustuotteiden myynnillä. Tulot käytettiin yhdistyksen toimintaan: koulutuksen järjestämiseen, hallituksen ja yhdistyksen kokousten kuluihin, tutkimusklubin tarjoiluihin sekä kotisivujen ylläpitoon. Yhdistyksen talous oli 2288.33 euroa ylijäämäinen. 
Lastenneurologian potilaiden hoitotyön ja hoitajien ammatillisen osaamisen kehittäminen 

Yhdistys järjesti kaksipäiväisen lastenneurologian hoitotyön koulutuksen 6.-7.2.2014 Oulussa.  Teemoina olivat asiakaslähtöiset toimintatavat sekä ympäristön merkitys lastenneurologian hoitotyössä. Koulutukseen osallistui 68 henkilöä. 
Asiantuntijarekisteri otettiin käyttöön yhdistyksen kotisivuilla. Yhdistyksen jäseniä kannustettiin organisoimaan tutustumiskäyntejä muihin lastenneurologisiin yksiköihin. Tutustumiskäyntien ja muun kollegiaalisen konsultoinnin helpottamiseksi lastenneurologisten yksikköjen yhteystietoja kerättiin yhdistyksen kotisivuille.
Yhdistykselle perustettiin tutkimusklubi, jonka ensimmäinen kokoontuminen oli 13.11.2014 Helsingissä. Osallistujia oli viisitoista, ja heistä noin kaksi kolmasosaa oli Lanen jäseniä. Tutkimusklubissa käytiin tieteellisen artikkelin pohjalta vilkasta keskustelua siitä, miten tietoa voisi hyödyntää omassa työssä. 

Lastenneurologian hoitotyön koulutuksen, johtamisen ja tutkimisen kehittäminen 
Lanen asiantuntijarekisteriä ei vielä markkinoitu koulutuskäyttöön, koska osallistujia oli niin vähän. 
Yhteiskunnallinen vaikuttaminen

Lane teki yhteistyötä Epilepsialiiton, Ensitietoverkoston ja Lapsen oikeuksien verkoston kanssa.  Ensitietoverkosto aloitti Irlannin ensitietosuosituksen (Informing families of their child´s disability) suomentamisen Käypä hoito -suositusprosessin edistämiseksi. Lapsen oikeuksien verkosto toteutti lapsen oikeuksien päivän tapahtumia ja julkaisuja. Lanen hallituksen edustajat olivat mukana näiden suunnittelussa. Alustavasti yhteistyöstä neuvoteltiin myös Neulaset ry:n kanssa. 
Yhteistyötä Vammaisperheiden monitoimikeskus Jaatinen ry:n kanssa JaatisWiki-projektissa jatkettiin tiedottamalla jäsenille JaatisWikistä. Lanen hallituksen jäsenet myös tuottivat tekstiä JaatisWikiin. Lanen edustaja osallistui johtoryhmän suunnittelupalavereihin. 
Yhdistys vaikutti sosiaalisessa mediassa puheenjohtajan kirjoittaman lastenneurologian hoitotyötä käsittelevän blogin kautta ja Lanen oman Twitter-tilin kautta, jonka avulla tuotiin esiin lastenneurologian hoitotyöhön ja lasten hyvinvointiin liittyviä asioita. Lanen Twitter-tilillä oli vuoden 2014 lopussa 588 seuraajaa. Jäseniä kannustettiin osallistumaan keskusteluun sosiaalisessa mediassa, mutta osallistuminen oli vähänlaista.
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Mervi Taipaleenmäki, sihteeri
