Toimintakertomus 2015 

Lastenneurologian hoitajat ry (Lane)
Yhdistysasiat

Yhdistyksen jäsenmäärä

Yhdistys perustettiin 20.10.2011 Turussa ja rekisteröitiin Patentti- ja rekisterihallituksen yhdistysrekisteriin 8.3.2012. Vuoden 2015 lopussa yhdistyksellä oli 80 jäsenmaksun maksanutta jäsentä. 

Hallitus ja yhdistyksen kokoukset

Yhdistyksen hallituksessa toimivat vuonna 2015 varsinaisina jäseninä Päivi Ikonen/HUS (talousvastaava), Elina Kainulainen/KYS, Virpi Karjalainen/HUS, Karoliina Kilponen/TAYS, Tiina Marttila/HUS (varapuheenjohtaja), Maria Nikulainen/HUS, Anna-Sisko Sorsa/HUS (kotisivu- ja jäsenrekisterivastaava) ja Mervi Taipaleenmäki/OYS (sihteeri) sekä varajäseninä Ritva Haavikko/OYS, Satu Junnonen/HUS, Anna-Kaisa Lahdensalo/HUS, Anne Nastolin/HUS ja Mari Sipilä/OYS. Hallituksen puheenjohtajana toimi Johanna Olli/Turun yliopisto. 

Yhdistyksen hallitus kokoontui vuoden 2015 aikana 3 kertaa kasvotusten ja piti sen lisäksi 3 virtuaalista kokousta hallituksen sähköisessä Työhuoneessa.  

Yhdistyksen kevätkokous järjestettiin 5.2.2015 Helsingissä yhdistyksen koulutuspäivien yhteydessä. Syyskokous järjestettiin 5.11.2015 Helsingissä ja sen yhteydessä toteutettiin tutkimusklubi.
Tiedottaminen 

Yhdistyksen kotisivujen Ajankohtaista-osioon päivitettiin lähes viikoittain ammatillisia meno-, luku- ja linkkivinkkejä sekä tiedotteita Lanen toiminnasta. Kotisivuille tehtiin tilastojen mukaan päivittäin keskimäärin noin 50 käyntiä ja parhaimmillaan yli 200 käyntiä päivässä. Keskustelupalstan käyttö oli vaihtelevaa, mutta melko vähäistä.
Yhdistyksen sähköpostilistan kautta tiedotettiin ajankohtaisista asioista kauden aikana jäsenille 9 kertaa. 
Lanen oman Lasten asialla -lehden ensimmäinen numero ilmestyi 5.2.2015 ja toinen numero 20.11.2015. Molemmat lehdet ilmestyivät sekä sähköisenä että painettuna versiona. Ensimmäinen numero jaettiin kaikille Lanen koulutukseen osallistujille ja toinen numero postitettiin jäsenille kotiosoitteeseen. 
Talous 
Yhdistyksen toiminnan talous oli vuonna 2015 vakaalla pohjalla. Yhdistyksen talous oli 1595.94 euroa ylijäämäinen. 
Yhdistyksen toiminta rahoitettiin jäsenmaksutuloilla ja koulutuksen tuloilla sekä kannatustuotteiden myynnillä. Tulot käytettiin yhdistyksen toimintaan: koulutuksen järjestämiseen, hallituksen ja yhdistyksen kokousten kuluihin, tutkimusklubin tarjoiluihin sekä kotisivujen ylläpitoon. 

Lastenneurologian potilaiden hoitotyön ja hoitajien ammatillisen osaamisen kehittäminen 

Yhdistys järjesti kaksipäiväisen lastenneurologian hoitotyön koulutuksen 5.-6.2.2015 Helsingissä.  Teemoina olivat lapsen epilepsian hyvä hoito ja muuttuva lastenneurologian hoitotyö. Koulutukseen osallistui 65 henkilöä molempina päivinä ja lisäksi kolme henkilöä vain ensimmäisenä ja yhdeksän henkilöä vain toisena päivänä. 

Vuoden 2016 koulutusta Tampereella alettiin suunnitella hyvissä ajoin keväällä 2015.

Yhdistyksen jäseniä kannustettiin organisoimaan tutustumiskäyntejä muihin lastenneurologisiin yksiköihin. Tutustumiskäyntien ja muun kollegiaalisen konsultoinnin helpottamiseksi lastenneurologisten yksikköjen yhteystietoja kerättiin yhdistyksen kotisivuille.

Tutkimusklubin toimintaa jatkettiin järjestämällä kolme klubitapaamista Helsingissä. Osallistujia oli 7-13. Tutkimusklubeissa käytiin tieteellisten artikkelien pohjalta vilkasta keskustelua siitä, miten tietoa voisi hyödyntää omassa työssä. 

Lastenneurologian hoitotyön koulutuksen, johtamisen ja tutkimisen kehittäminen 
Lanen asiantuntijarekisteriä ei vielä markkinoitu koulutuskäyttöön, koska osallistujia oli niin vähän. 
Yhteiskunnallinen vaikuttaminen

Lane teki yhteistyötä Epilepsialiiton, Ensitietoverkoston, Jaatinen ry:n ja Lapsen oikeuksien verkoston kanssa. Epilepsialiitto julkaisu sivuillaan ohjeita epilepsiaa sairastavan hoidonohjauksesta. Ensitietoverkosto julkaisi Irlannin ensitietosuosituksen (Informing families of their child´s disability) suomennetun version. Lapsen oikeuksien verkosto toteutti lapsen oikeuksien päivän tapahtumia ja julkaisuja, muun muassa lapsenoikeudet.fi-sivuston. Lanen hallituksen edustajat olivat mukana näiden suunnittelussa. 

Yhdistys vaikutti sosiaalisessa mediassa puheenjohtajan kirjoittaman lastenneurologian hoitotyötä käsittelevän blogin kautta ja Lanen oman Twitter-tilin kautta, jonka avulla tuotiin esiin lastenneurologian hoitotyöhön ja lasten hyvinvointiin liittyviä asioita. Lanen Twitter-tilillä oli vuoden 2015 lopussa 951 seuraajaa. Jäseniä kannustettiin osallistumaan keskusteluun sosiaalisessa mediassa, mutta osallistuminen oli vähänlaista.
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